

封控管理的12天，他们互相守护、并肩战“疫” 小区解封，居民“大白”互道感谢

□侯军 本报记者 杜菲菲

“感谢所有居民朋友！您们辛苦了！十分感谢封控期间全体居民的理解和支持，正是大家的无私付出和积极配合，防疫工作才能如此顺利，您们是最可爱的人。”

“感谢‘大白’，你们辛苦了！我把最大的祝福和敬意，献给参加抗击疫情的所有工作者们！”

3月27日24时，道外区上和城小区正式解除封控管理。两封分别写给居家隔离居民朋友、战“疫”工作者的感谢信，在居民群中传播开来。互相守护、互道感谢，他们说，特殊时期的并肩战斗，充满着温暖与感动。

共同度过难忘的12天 向大家道声感谢

3月中旬，道外区上和城小区进入封控管理状态。一支由医务人员、街道社区干部、下沉党员干部、物业工作人员、志愿者等近百人组成的“战队”进驻小区，开展疫情防控与居民生活服务保障等工作。

3月27日，小区解除封控管理，驻上和城小区疫情防控工作组发出致居民朋友一封信。信中说，非常感恩这段共患难的日子，黎华街道办事处、上和物业、太平人民医院医保障组，还有来自各方的年轻志愿者们，在这里组成了一个有信念、有温度、有力量的服务团队，与华北社区工作人员配合，与居民朋友们共同度过了这难忘的12天。解封后，请大家做好个人防护，守护我们来之不易的防疫成果。

“12天，封控区内3031名居民朋友遵守规定，‘宅家’不动，对疫情防控工作给予支持，作出了贡献。”道外区黎华街道办工作人员说，居民朋友也是战“疫”一线的一份子，因此，大家想正式向他们说一声感谢。

致「大白」

哪里有需要 哪里就有你们的身影

在这封信发出的同时，多位居民朋友所写的感谢信也向驻小区工作组“奔赴而来”。

住在小区6栋的刘女士说，封闭管控后，导致患有神经性高血压病的她血压升高，向驻小区工作组反映后，医务工作者、社区工作人员迅速上门问诊、开药，耐心细致地进行心理疏导。医生还多次进行回访，“在小区封控期间，哪里有需要，哪有就有工作人员的身影，给予我关心与照顾，感谢所有‘大白’们。”她说。

一名居民在感谢信中写道：“我是一名怀孕35周的孕妇，社区工作人员反复联系我确认信息和身体情况，告知管控期间的就医流程、紧急电话等，特别感谢政府、疫情防控工作者、社区工作者和志愿者，是你们的无私奉献和工作稳住了大家的情绪，保障了生活需求，顺利度过了封控期。”

“很多居民还通过创作诗歌、制作手绘作品等方式寄语‘大白’，让我们十分感动。”驻小区疫情防控工作人员说。

感谢「背后」

一个个难忘的故事 凝聚并肩战“疫”的点滴

互道感谢的背后，凝聚着并肩战疫的点点滴滴。

上和城小区30余名物业工作人员成立物资保障组，面对每天近3000份大大小小的货物，身着密不透气的防护服一趟趟搬运，很多工作人员连饭都顾不上吃，确保当日送、当日清。

太平人民医院医务组王秀东主任、刘馥榕护士承担了小区的医疗保障。为老人静点，为心悸头晕患者入户测血压血糖，为肺微创手术后患者换药、拆线，为腹痛患者联系就诊住院，为焦虑居民进行心理疏导……王医生还会定期回访，耐心地解答居民各种疑问。

为及时解决居民在封控期内的急难问题，工作组还成立了小区封闭管控微信群，物业设立了24小时服务热线，即时反馈处理居民的各类诉求，并为特殊群体送去慰问物资。

大家说，虽然小区已经解除封控管理，但他们一定会继续遵守各项疫情防控要求，共同努力，迎接疫情防控阻击战的胜利。

感谢上和城所有的居民朋友！
你们辛苦了！

1分站系封控点自零点起内均降有雾
持，二是大雾能见度低时应快慢行，到此
工作。稍加判断，你们才是最可爱的人。
是最佳的避险办法！

解封之后，南大京在享受过鲜花雨同
时做好个人防护。对于我们的不易的防
疫战士，我们太感谢了。白衣天使们每
一位都值得我们深怀敬意、点赞。继续当
大家的贴心人。

祝大家平安喜乐，万事胜意！

——上和城小区疫情防控组 广组
2022年3月27日

2022.3.26上和城小区封控解
封后第一次核酸采样现场

支援核酸检测 挤试管盖拧破皮

本报讯(记者 刘菊)3月15日12时30分，哈尔滨市第四医院调派了10人支援队，由导诊中心护士长王海滨带队，进驻哈尔滨国际会展中心支援核酸检测。

王海滨介绍，导诊中心护士平均年龄53岁，大家经验更丰富。王海滨将队伍分成两组，一组在方舱外，负责物资准备、接收试管、运送垃圾、环境消杀等；她和另一组进入方舱实验室，辅助检验师进行检验。

“方舱实验室大概10多平方米，大家穿着防护服在负压状态下工作。”别看活动空间不大，但活动量可不小，接收试管、一个个试管拧开再排好放到机器中、运送实验耗材、整理垃圾、环境消毒等，进入到实验室后，王海滨的脚步就没停过。

“我们一个班次大概会检验2000余份样本，彭慧珠和戴红梅的手都拧破皮了。”王海滨告诉记者。



招募令一发 志愿者纷纷来“揭榜”

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)为抗击新冠疫情，香坊区新香坊街道发布了志愿者招募令，短短几个小时，便收到了20多名志愿者的报名。

“算上我们两个。”社区居民陈友花和裴福权到社区报名。两人是夫妻，都是哈尔滨真爱圣合口腔门诊的医生。“请取下口罩，头往后仰、张开嘴……”在东新社区东鸿艺境小区核酸采样现场，负责采集咽拭子的陈友花、裴福权两夫妻提醒居民。一天下来，累得腰酸背痛，他们却从不抱怨。陈友花说：“能够为抗疫献出自己的微薄之力，非常开心”。

“请扫健康码和行程码！”“请保持间隔一米！”在新香坊街道会展社区汇智五洲城小区核酸采样点，王国磊正在组织和引导居民。他是在核酸采样现场报名的志愿者，现在也穿上红马夹做起防疫“安全员”。



疫情防控不松懈



戴口罩



勤洗手



常通风